

Спортивное развлечение в старшей группе «Сбор урожая на спортивном огороде»

Анна Вячеславовна Матюшонок
инструктор по физической культуре
МБДОУ «Детский сад № 44»

Цель: доставить детям радость и эмоциональное восприятие от проведения осеннего развлечения.

Задачи:

1. Развивать физические качества (скорость, выносливость, координацию движений);
2. Формировать у детей потребность в двигательной активности;
3. Закреплять правила безопасного поведения во время соревнований и игр.

Оборудование: 2 стойки, 6 фишек, 1 канат, 2 ведра, 2 шапочки репки, 2 корзины, 12 шт. морковки, по количеству детей картофеля, 2 больших мяча.

Дети под музыку заходят в зал и строятся в одну шеренгу.

Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята! Я очень рада видеть вас сегодня, в этот прекрасный осенний день!

Осень скверы украшает разноцветною листвой.

Осень кормит урожаем птиц, зверей и нас с тобой.

И в садах, и в огороде, и в лесу, и у воды.

Приготовила природа всевозможные плоды

На полях идет уборка - собирают люди хлеб.

Ташит мышка зерна в норку, чтобы был зимой обед.

Сушат белочки коренья, запасают пчелы мед.

Варит бабушка варенье, в погреб яблоки кладет.

Уродился урожай - собирай дары природы!

В холод, в стужу, в непогоду пригодится урожай!

Ведущий: Действительно, осенняя пора – это не только прекрасное время года, когда природа окрасилась в разные яркие краски, но и очень горячая пора – пора сбора урожая. Люди трудились всю весну и лето, чтобы осенью собрать плоды своего труда.

Ребята, а знаете, сегодня к нам пришел необычный гость. Я вам загадаю загадку, а вы догадайтесь, кто же это:

В огороде стоит,

Урожай сторожит,

Его птицы боятся,

Близко не садятся.

Разодетое в тряпьё,

Из соломы всё оно,
Догадайся, что же это,
В огороде стоит летом? (Ответы детей)

Пугало: Здравствуйте, ребята! Я живу на соседнем огороде, охраняю урожай от всяких вредителей, а урожай в этом году выдался очень хорошим, все поспело: и морковь, и репа, и картошка, и лучок, и яблоньки стоят усыпанные спелыми яблочками, и даже арбузы у меня растут. Только вот беда, сложно мне стало охранять урожай, когда столько желающих полакомиться им. И кроты, и зайцы, и вороны, и мыши, да кто только не приходит! Ребята, помогите убрать урожай с моего огорода, я буду очень вам благодарен за помощь!

Ведущий: А что, ребята, давайте поможем пугалу и уберем весь урожай, пока его мыши не съели. Ну, что, пугало, давай нам первое задание.

Пугало: Ой, как здорово, что вы согласились мне помочь! А давайте я вам буду загадывать загадки про мои овощи и фрукты, а вы догадаетесь, что мы будем убирать. Вот вам первая загадка:

Круглый бок, желтый бок,
Сидит в грядке колобок.
Врос в землю крепко.
Что же это? (репка)
Все правильно, убираем урожай репы!

Ведущий: А вот наши ребята знают сказку про репку и догадываются, как тяжело ее вытащить с грядки. И сейчас ребята покажут тебе, как в известной сказке вытягивали репку всем миром. Для этого нам надо с вами разделиться на две команды. В грядку мы сажаем репку (девочка в шапочке репки). Первым к репке побежит дед, дергает, но не сможет выдернуть, затем он побежит за бабкой, они вдвоем будут дергать, выдернуть не смогут, побегут за внучкой и т.д. и только в конце, когда к ним присоединится мышка, вся эта компания сможет выдернуть репку из грядки.

I. Конкурс «Выдерни репку»

Команды выстраиваются на старте, на финише в обруче сидит ребенок в шапочке репки. Сначала бежит первый ребенок, дотрагивается до репки и убегает за вторым, они бегут паровозиком к репке, дотрагиваются и бегут за третьим и т.д. пока к ним не присоединится шестой. Они добегают до репки, подают ей руку и вытаскивают из обруча).

Пугало: Ну вот, первый урожай собран, молодцы ребята! Слушайте вторую загадку:

Закопали в землю в мае
И сто дней не вынимали.

А копать под осень стали
Целых десять их собрали. (картофель)
Правильно, это вкусный рассыпчатый картофель. Теперь давайте соберем урожай картошки.

II. Конкурс «Сбор картофеля»

(Картофель разбросан по полю. Первый участник с команды бежит берет одну картошку, кладет ведро и возвращается команду, бежит следующий участник. Чья команда быстрее соберет картошку, та и победила).

Пугало: Отличная работа, молодцы, ребята! А вот еще загадка:
Само с кулачок, красный бочок,
Потрогаешь - гладко, откусишь - сладко... (яблоко)
Правильно, это сладкие, румяные яблочки, в этом году много их у меня созрело. Яблоки надо скорее собрать, но, чтобы подойти к яблоне, надо перейти ручеек.

III. Конкурс «Сбор яблок»

Первый участник бежит к яблоне, переходит ручеек (ходьба по гимнастической скамейке) срывает яблоко с дерева кладет в корзинку и возвращается в команду. Чья команда быстрее соберет яблоки, та и победила.

Ведущий: Ну вот, пугало, держи урожай яблок! Скажи, а мы еще не весь урожай собрали?

Пугало: Осталось совсем немного, последняя грядка на которой растут...

Этот плод едва обнимешь.
Если слаб, то не поднимешь!
На куски его порежь, мякоть красную поешь (арбуз)
Правильно, растут огромные, сочные, сладкие арбузы. Справитесь с заданием?

Ведущий: Конечно, справимся, посмотрим какие сильные у нас ребята. Только мы будем арбузы не носить, а катить.

IV. Конкурс «Сбор арбузов»

(Каждой командедается «арбуз» по большому мячу. Первый участник катит арбуз между фишками до стойки и обратно по прямой, передает следующему участнику)

Пугало: Вот, спасибо, ребятки! Как ловко вы справились с заданием. Вы не устали?

Ведущий: Да нет, мы не устали. Вот ты говорил, что в твой огород стали часто наведываться непрошенные гости: то мышки прибегут, то вороны налетят, а то и зайцы прискакут – это правда? А давай ты нам

покажешь, как хорошо ты охраняешь огород. Наши детки превратятся в зайцев, и будут пытаться вырвать морковь из грядки, а ты будешь их ловить. До кого дотронешься, тот считается пойманным и садится на место. Но все равно останется самый шустрой заяц, которого ты не сможешь поймать.

Пугало: Ну, хорошо, давайте!

V. Подвижная игра «Пугало и зайцы»

(В обозначенный круг большого диаметра, раскладывается морковка из поролона по количеству детей (по 6 чел. от команды). Дети впрыгивают в круг и пытаются взять морковь, пугало их салит, кого осалило, тот выходит из игры. Салить можно только в кругу) (можно сыграть 2 раза с разными детьми).

Пугало: Какие ловкие зайцы, прямо как у меня на огороде.

Ведущий: Да и ты молодец, вон сколько зайцев поймал!

Пугало: Какие же вы молодцы, вы помогли мне, собрали весь урожай, теперь я спокоен, что никто его не съест. В благодарность за помощь хочу отблагодарить вас и вручить вам дары с моего огорода. Спасибо вам, ребята, прощаюсь с вами до новых встреч!